
 

Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Ιδιαίτερα ανησυχητικό το έλλειμμα στο ισοζύγιο των αγροτικών προϊόντων» 

 
Έντονο προβληματισμό  για την πορεία των εξαγωγών προκαλεί το εμπορικό ισοζύγιο των 

αγροτικών προϊόντων καθώς, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, στο πρώτο ενιάμηνο του 2024 
καταγράφεται έλλειμμα ύψους 35,01 εκατ. ευρώ, σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 2023 όπου 
υπήρχε πλεόνασμα κατά 432,743 εκατ. ευρώ. 

Με βάση τα στοιχεία του Συνδέσμου Ελληνικών Επιχειρήσεων Εξαγωγής, Διακίνησης Φρούτων 
Λαχανικών και Χυμών «Incofruit Hellas», κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2024, η αξία των εισαγωγών 
των αγροτικών προϊόντων αυξήθηκε κατά 6,06% και ανήλθε στα 8,228 δισ. ευρώ έναντι των  7,862 δισ. 
ευρώ για το αντίστοιχο διάστημα του 2023, ενώ στις εξαγωγές παρατηρήθηκε αύξηση μόνο κατά 0,1%, 
αφού ανήλθαν στα 8,303 δισ. ευρώ έναντι των 8,294 δισ. ευρώ του αντίστοιχου περσινού χρονικού 
διαστήματος. 

Ιδιαίτερη αύξηση όμως καταγράφηκε στις εισαγωγές οπωροκηπευτικών κατά τους πρώτους εννέα 
μήνες του 2024 σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2023 όπου, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, οι 
εισαγωγές οπωροκηπευτικών αυξήθηκαν κατά 6,6% σε όγκο (660 τόνοι) και κατά 12,9% σε αξία (651 
εκατ. ευρώ). 

Έκδηλη είναι πλέον η ανησυχία για την αρνητική αυτή εξέλιξη, καθώς εκτιμάται ότι, εφόσον 
συνεχιστεί η ανισορροπία μεταξύ εισαγωγών και εξαγωγών και στο τελευταίο τρίμηνο του έτους, υπάρχει 
αυξημένη πιθανότητα για την καταγραφή αρνητικού  πρόσημου στο φετινό ισοζύγιο των αγροτικών 
προϊόντων.  

Επιπλέον, ενώ οι ελαφρώς μειωμένες σε όγκο εξαγωγές, λόγω της μείωσης της ζήτησης αλλά και 
της έλλειψης εργατών γης για την συγκομιδή των αγροτικών προϊόντων, εμφανίζουν μεσοσταθμική 
αύξηση στην τιμή μονάδας πώλησής τους ίση με 8,9%, η αύξηση αυτή δεν αρκεί για την κάλυψη του 
κόστους παραγωγής και εμπορίου τους, το οποίο τα τρία τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί τουλάχιστον κατά 
30%. 

Επειδή οι παραγωγοί επωμίζονται τις συνέπειες του αυξημένου κόστους παραγωγής, της έντονης 
αβεβαιότητας στο διεθνές περιβάλλον και καλούνται να διαχειριστούν τις επιπτώσεις της κλιματικής 
αλλαγής. 

Επειδή η αύξηση των εισαγωγών αγροτικών προϊόντων απειλεί την ύπαρξη και τη βιωσιμότητα 
των αγροτικών εκμεταλλεύσεων των Ελλήνων παραγωγών.  

Επειδή για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής αγροτικής παραγωγής 
απαιτούνται πρωτοβουλίες και δράσεις σε Κυβερνητικό επίπεδο. 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:  
Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τον περιορισμό αλλά και τη μείωση της αυξητικής τάσης 

των εισαγωγών των αγροτικών προϊόντων προκειμένου να προστατευθούν τα Ελληνικά αγροτικά 
προϊόντα και το εισόδημα των παραγωγών;   

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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